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Összejöttünk, mint 
és kérünk Urunk : vedd el haragod os­
torát rólunk ! Azon leszünk, bog)- az Űr 
adta béke alatt megvalósítsuk a te 
szent akaratodat magunkban és körü­
löttünk.

s kor.

anyánk, testvérünk, rokonaink, jóbará­
taink elhullnak a harcok véres mezején 
és jeltelen sírokban várják az örök Biró 
ítéletét. Letarolt mezők, rombadőlt fal­
vak, felégetett városok jelzik, hogy te ál­
dott béke elszállottál tőlünk.

Megérdemeltük, — elismerjük — 
hogy az Űr sújtson bennünket, mert mikor 
a béke verőfénye sütött le reánk, nem 
becsültük meg azt a már csak álmaink­
ban élő boldog időt.

Dölyfös szivve! lekicsinyeltük egy­
mást, nagyravágyók, élvezethajhászók 
voltunk, a szegény számára csak rit­
kán volt irgalmas szavunk, és nyitott 
erszényünk, a kínlódó beteget — nyo­
morúságban hagytuk sínylődni és nem 
kötöttük lie nyitva álló sebét. Rosszak 
voltunk és nem akartunk megjavulni. 
De most meg akarunk javulni, szivünk­
ből kitépjük a gonoszság csiráit és össze­
jöttünk ma a Szentatya, a lelkek feje­
delmének hivó szavára a nagyvárosok 
égbe nyúló kátédrálisaiban és a kicsiny 
falvak egyszerű istenházaiban, hogy bűn­
bánatot tartsunk és ünnepélyesen meg­
engeszteljünk Téged, jóságos Urunk.

Békenap. az atya gyermekei

Gyulalehcn-ur, 1915. lebr. 7.

Béke, te áldott béke fohászkodunk 
ma, jöjj el hozzánk ismét és terjeszd 
ki palástodat mindnyájunkra, akiket sújt 
az Isten büntető keze a háborúnak ki­
mondhatatlan kínjaival. Te utánnad vá­
gyakozunk, érted küzdünk és ma érted 
imádkozunk egy szívvel — egy lélek­
kel mindnyájan, akiket ennek a vén 
Európának hátán az Egyház homlokon 
csókolt a szt. kereszt jelével és vállunkra 
rakta Krisztusnak édes igáját. Mindnyá­
jan ; magyar, német, osztrák, angol, orosz, 
francia, mindnyájan, akik katolikusok­
nak valljuk magunkat, egyesítjük ma 
esdeklésünket, hogy közös erővel lehoz­
zunk téged az égből: jézus jóságos 
szivéből.

Magyar testvéreim ! jertek 
Isten szt. csarnokaiba és sziveteknek, 
telketeknek minden érzelmével ostromol­
játok meg az Eget, hogy adjon békét, 
melyet a világ nem adhat. Ne legyen 
ma közöttünk senki, aki ne borulna 
térdre az Ur zsámolyánál és nemcsak 
szóval és érzelemmel, hanem tettel és 
cselekedettel is ne esdene a békéért! 
Mi nagy bizalommal imádkozhatunk 
testvéreim, mert mi nem bántottunk sen­
kit. Csak ezt a kis országot akaijuk 
boldognak látni, azért fogtunk fegyvert. 
A békét és boldogságot bizalommal 
kérhetjük és hihetjük, hogy megadja 
nekünk a könyörülő Isten!

ma az

Mióta itt hagytad földrészünket, 
szenvedés és megpróbáltatás az életünk. 
Azóta nincs nyugalmunk, örökös reme­
gésben és aggódásban, könnyek és fáj­
dalmak közepette töltjük napjainkat 
Napról-napra, óráról-órára újabb és újabb 
veszélyek fenyegetnek. Kedveseink : apánk,

Használjunk hadisegély yósta- 
bélyeget!
M KB

vendégül pár hónap előtt a Monarchia trón­
örökösét, mintha büszke királyi sasok meg- 
küzelithcllen fészke volna. Sokban emlékez­
tet a Towerre. de nem oly bús. Inkább fen­
séges nagyszabású és regényes és fog szü­
letni iró, ki megálmodj a e várfalak költé­
szetét.

ben. A vár kápolnája hires alkotás, azonkí­
vül is minden teremben világhíres dolgok. 
A sok kincs között említésre érdemes fur­
csaság, hogy a termek parketje néhol nyárs- 
polgáriasan kopot régi, töredezett.

Maga Windsor 22 ezer lakosú kis város 
és szerényen húzódik meg lapos kis házaival a 
vár alatt. Egy udvari fogattal a vár kapu­
jában találkozunk. Az ilyesmiből akárhányat 
láttunk már, mégis megfordulunk utána.

Irtózatos eső szakadt ránk s míg az árvíz­
ben szaladva postaszekrényt keresek az ut­
cában, hogy legkedvesebb emberemnek, 
megkiildhessem a windsori vár képét, elve­
szítem az autómat és majdnem ott rekedek 
Windsorban- A sasok várából lejöve. eluta­
zásunk előtt felkeressük a Sekszpir házát. 
Bútorai, evőeszközei, Írásai, úgy maradtak 
ott. amint a nagy ember hagyta. Mikor a 
fenséges Windsor Castel alján e két apró 
szobába lépünk: önkénvlelenül összemérjük 
a földi nagyságokat. Sekszpir szelleme dia­
dalmasan szál az Eduard ok emlékei fölött.

Windsorból hazajövet alaposan szem-

Kirándulások Londonból.
Irta : Adóm Ém.

folytassuk a bolyongást az ellenség 
földjén. Lássuk Albion népének emlékeit, 
érdekességeit.

Királyok utján megyek : Londonból 
Windsorba. -'14 klmlr. hosszú ez az ut és 
véges-végig aszfalt ! Angol királyok autója 
száguldoz itt gyakorta, vagy büszke mének, 
fejedelmi hintákat röpítenek a windsori or­
szágúton. Szegény királyi, Ferenc Ferdinand 
és a te fehér asszonyod ugyanezen az utón 
mentetek még csak egy éve sincs !

Szakadó záporban csak úgy rohan ve­
lünk az autó s pár perc alatt a királyok 
utjáu s mellette a réteken gyors tavak kép 
zödnek. Azért mondom el ezt. hogy hozzá 
lehessem : ennek dacára ott a vizes réten, 
zuhogó esőben, mintha a legbájosabb tava­
szi délután volna, úgy játszák a footballt 
az angol ifjak. Érdekes ! Olyan ez a wind­
sori várkastély, á-.aly pazar fénnyel látta

Régi, gőgös angol királyok még büsz­
kébb vára Windsor s a nagy királyi asszony, 
Viktória különösképpen szeretett itt lakni. 
A vártornyából szétnézni gyönyörű dolog ! 
A Windsor Castelnak a szinjátéka a leg­
szebb! Milyen szép összhangban hagyta rajta 
emlékül, minden tovatűnt századév a maga 
nyomát ! Minden régi várnak megnézem a 
szinhatásál. Mindig más és más !

Úgy mondják, minden létező kír. vár 
között legnagyobb a Windsor Castel. Park­
jához egy 5 kltntr. hosszú egyenes, száza­
dos, lombos fasor vezet s a vár erkélyekről 
az angol falvak egész csoportja látszik.

A vártermek belseje? Mint a többié! 
Királyok Ízlésének, rangjának, hatalmának, 
gazdagságának megfelelő Művészet minden-

^Budapest, IV. Váci-utca 41.
5 A legjobb hírnévnek örvendő és legrégibb egyházi szerek, ruhák, 
» zászlók, stb. gyára. — Árjegyzék kívánatra ingyen és bementve.Oberbaüer fi. tiíóda
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A kormány a liszt uzsorások 
ellen.

2.
mulasztásával bármely módon klizremüködik 
abban, hogy az árusítással megbízott alkui 
mazottjn. vagy az eladást közvetíti! más ase- 
mély a gabonauemiiért vagy a lisztért köve­
telhető legmagasabb árak megállapított kor­
látozását kijátszó vagy meghiúsítsa, vagy 
aki bárkinek c korlátozás kijátszására vagy 
meghiúsítására irányuló eljárási bármely mó­
don elősegíti vagy eltitkolja.

A megtorló intézkedés módot ad az 
összes rendőrhatóságoknak, hogy a Ivgmesz- 
szebb menő hatáskörben nyomozhassák ki 
azokat a személyeket, akik mint ügynökök, 
meghatalmazottak, bizalmi személyek, vagy 
mint ngynevezett barátok lépnek fol a ke­
reskedőkkel szemben és lisztet kinálnok, ha 
a kereskedő bizonyos árdrágító föltételek 
teljesítésébe hajlandó belemenni.

A rendelet Jan. ¡10. napon lépett életbe.

Mit kérnek a katonák ?
Karácsonykor, a béke és szeretet ün­

nepén tőlünk teihetóleg iparkodtunk örömet 
szerezni az értünk, a mi édes magyar ha­
zánkért kiizdo vitézeinkneí. Melegitőket. 
felszerelési cikkeket, ételnemiiket. dohányt, 
szivart, cigaretát. teát csokoládét és min­
denféle jó és hasznos dolgokat össze cso­
magoltunk és elküldtük a mi szeretett kato­
náinknak. hogy bátorítsuk és kitartásra buz­
dítsuk őket ezáltal is. Eredményt sikerült 
elérntink. mert ha rövid időre is, de mégis 
beloptuk szivükbe a karácsonyi örömöket és 
boldogságot. Számos lapot és levelet olvas­
tam el. a melyek erről tesznek tanúságot.

Mindegyikben hálás köszönet a vett 
jokert, rövid hírek, kérdezösködések az ott­
hon történtekről, de mindegyikben van egy 
megható kérés is: .Imádkozzatok, imád­
kozzatok értünk, hogy legyen erőnk és bá­
torságunk \

A kormány erélyes lépésre szánta el 
magát. Rendeletét adott ki a liszt uzsorások 
ellen és ez a szigorú rendelkezés, ha n rend­
őrhatóságok megfelelően fogják alkalmazni, 
talán lehetővé teszi, hogy meggátoljanak és 
megtoroljanak a jövőben minden olyan 
visszaélést, amelyiyel az utóbbi hetekben 
valósággal fellázították a fogyasztó közön­
ségei.

ismertetjük a rendeletét az alábbiakban: 
A hivatalos lap mai száma közli gróf 

Tisza István miniszterelnöknek az összkor-
inány nevében kiadott 422—191">. M. E. sz. 
rendeletét az összes lisztfajokból meglévő 
készleteknek lefoglalásáról, valamint a liszt- 
nemück eladása körül tapasztalt visszaélé 
sek megtorlása tárgyában.

A rendelet a háború esetére szóló ki­
vételes törvény és az azt kiegészítő 1914: 
L. t.-cikk megfelelő szakaszai alapján elren­
deli. hogy a gabonanemiiek lefoglalására 
vonatkozólag kiadott kormányintézkedések a 
mai naptól kezdve kiterjeszte.-senek a buza-, 
árpa . tengeri-, burgonya- és rizslisztből 
meglevő készleteknek bejelentésére, feltárá­
sára és az országos gazdasági bizottság ré­
szér e való átengedésére.

Ez intézkedés következtében mától 
kezdve nyilvántartják és hatósági ellenőrzés 
alá veszik az országban lévő összes liszt- 
késziereket és földmivelésügyi miniszter fel 
van jogosítva bármilyen pillanatban bárhol 
található lisztkészletet lefoglaltatni.

Hogyan bántak német nőkkel 
Favciaországban ?„Koréin mondja meg . . .. hogy a 

harcolókért igei: sokat kell imádkozni, mert 
ekkora ellenséget lehetetlen felülről jövő se­
gítség nélkül legyőzni". .Az ajándékok mind 
mind jók és kedvesek voltak, de a legjobb 
mégis az. hogy imádkozzatok értünk, hogy 
kitarthassunk egész a gy őzelemig"*. „Ma éjjel 
ismét volt istentisztelet : a sáncokban gyón­
tunk a sz. mise és a sz. áldozás pedig egy 
düledezö ház fala mögött volt. A tüzérség 
heves lövöldözése hozzánk hallatszott. Bol-

V. M. kisasszony következőleg be­
széli el franciaországi élményeit a háború 
kitörése után a Salzburger Chronikba:

A háború kitörésekor La Berliéres- 
hen voltam. Ardenne hegyei között ura- 
ságom várában nevelönői állásban. Elő­
ször azt mondották, hogy maradhatunk, 
hirtelen azonban jött a parancs, hogy -4 
óra alatt hagyjam el a helységet. Augusz­
tus 3-án. hétfőn Párisba érkeztem és tu­
dakozódtam. hogy juthtnék-e vissza Ausz­
triába? Azt mondták nekem, hogy nincs 
most vonatközlekedés és nekem a rendőr- 
hivatalhoz kell mennem. Ott már annyi 
külföldi szorongott, hogy lehetetlenség 
volt bejutnom. Másnap már kora reggel 
5 órakor jelentkeztem. A rendőr tiszt viselő 
letartóztatott engem is, mim minden né­
met és osztrákot, csendőrök vezettek el. 
minket bezártak, az urakat pedig egy 
szűk téren zsúfolták össze. Senkisem 
kapott enni. Éjfél előtt félórával azzal a 
szigorú paranccsal bocsátottak cl, hogy 
másnap újból jelenjünk meg, hogy kapjunk 
aztán igazolványt és valahol elszállásol­
janak. Mikor nekem kiállították az igazol­
ványt. azt mondta németül az egyik hiva-

dog nap! Ilyenkor minden jobban megy. a 
sok nélkülözés elviselhetőbbnek. a sok ve­
szély kiesebbnek tűnik fel. mint máskor. 11a 
a szivünkben van az isteni Üdvözítő sokkal 
bátrabbak, sokkal halálra szánrabbak va- A kormányrendelet második szakasza ki- 
gyunk. mint máskor. De mily kevés ily bol- ra >ndja. hogv aki gabonanemiiértvagy lisztért 
dog napunk van. azért kedvesem neked keil ¡ a követelhető legmagasabb árnál magasabb 
értőnk sz. misét hallgatnod, és áldoznod. Te ! árat vagy a legmagasabb áron felül ebbe 
mily könnyen megteheted! Az l r. a legfőbb beszámítandó bármilyen mellékszoltráhaiási 
hadvezér a mi javunkra fordítja é< megse- követel, elfogad, adat vagy Ígéret, a maga 
git berniünket, ha érettünk teszed!" vagy harmadik személy javára, az aineny-

Kinél találnának Miket fülekre ezek a nviben cselekménye súlyosabb büntető rcn- 
szivból jövő kérések? Azért imádkozzunk delkezés alá nem esik kihágást követ el 
ami hős seregünkért ! Hazatiui kötelességünk és két hónapig terjedhető elzárással, vala- 
buzgóii c> kitartóan imádkozni, sz. misét • mint íiOO koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
hallgatni és az Úr asztalához járulni kato- büntethető, 
náink'. rt. bátorságukért kitartásukért és az 
elkövetkezendő békéért !

Ugyanígy büntetendő az is, aki akár 
szándékosan, akár a köteles gondosság el

ügyre vesztik London külvárosai. Az utcák 
kisváros módjára befásitva. a gyermekek 
könyves táskáikkal sietnek. Virágos kis ker­
tes egy családos házak mindenfele s az 
ege.-/, föl ét, a vihar utáni tiszta levegőben 
szappan-; arak émelygős, fojtogató, erős illa­
ta. Talán csak ez árulja el, hogy London­
ban vagyunk, oly kisvárosias virágos, békés 
e városrész.

Milyen más ui az ott a Themze part. 
ján Greenwich felé ! Világhíres, szegény, 
százszor raegiri. hírhedt londoni negyedek, 
üvöltöző, piszkos, lármás gyermek hadával 
sötét bűneivel, a Themze alatt megyünk 
át süvöltő léglmzíunbam. kegyetlen hideg­
ben s előttünk áll a zöldelő rétek park­
ja. hol Greenwich népe. apraja, nagyja 
heverész százával. Nem tiltja senki hiszen 
és az igazi pihenés. Az már egyenesen ko­
mikus. hogy mekkora kényelemmel tud pi­
henni az anglius! A csillagvizsgáló ott fenn 
áll a hegyen. Alaposan kiizzadunk, mig oda 
jutunk ! De aztán büszkén állunk a délkörön 
s szeretnék óránkat a világot kormányozó 
órához hasonlítani, de senkise igazodik el a 
fóldgörabszerii hatalmas óra sok mutatóján.

A cúllagvízsgálóböL a föld minden részébe 
naponta kétezer jelzik az időt.

Mos: már. hogy a délkörön is álltunk, 
szentül Iiiuiik. hog; boldogabbak vagyunk s 
vígan autózunk London felé.

Ha már benne vagyunk a kirándulá­
sokban. hajóra szallimk. A Londoni kikötő 
az semmi. Én úgy találtam utazásaim alatt, 
hogy Európa leg; nagyobbszabásu kikötője a 
hamburgi.

melankolikus arcukat é< a>t gondolom, váj­
jon címek a népnek, multja-e vagy jövője 
lesz nagyobb? Amott az „Udv hadsereg“ 
furcsa kalapos lányai, kiket Skandináviában 
láttam életemben először.

A mi Dunánk szélesebb, partja szebb, 
mint a Themze. de emez magán hordja a 
kereskedelmi jelleget. Szép parkok, erdők 
látszanak a vízről. Amott a templomban 
Moore Tamás sírhelye, tovább a londoni ér­
sek csodás, mély. erdőszerü. csöndes kertje 
és lakása. Regatta gyárak itt is. ott is. 
Cambridgei diákok. A viz keskeny. <le a jel 
zés szerint melysége 7—8 mtr. és tenger­
szemen megvan apái; a és dagálya, mit 
ipari célokra értékesítenek.

Így érünk Richmond városkába, mely­
parkját 4 ezer hold! I. Károly angol ki­
rály alkotta s ma is csodájára jár az idegen, 
a bennszülött londoni pedig itt tölti szabad 
idejét. Másik nevezetessége c városnak : 
Thomsen költő sirja.

Újra hajóra száilunk. hol majdnem le­
késtem egy udvádaskodó szervesen szolga 
miatt.

Nos. a Themzén unalmas kis utat tet­
tem Egy napba került s alig láttam egye­
bet rcgiitti.sta versenyeknél.

Fenséges nagyságában látom a parla­
ment épületét. A Westminstert apátság köze­
lében áll az angolok háza. Komoly got stilii 
alkotás. 1840-ben épült. Összesen 1100 
szobája van és 11 udvara. A folyósói 3 an­
gol mértföldet tesznek ki és kerekszámban 
100 ide- oda vezető lépcsőzete van. Tájé­
koztatásul elég ennyi. Ebben a gyönyörű, 
fenséges épületben sohase hoztak még oly 
igazságtalan és lelketlen határozatot, mint 
mikor ellenünk a hadjáratot kimondották.

Hajónk élete vidám. Japán színészek 
utaznak velünk és sokáig nézem sárga kis. Folytatjuk :
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talnok: „Tudja Ön. én Önt letartóztatha- 
ha nekem tetszik." Csak kis kézi

szállni. De azt mondták : „Vissza!" Sok 
katona szaladt ide s tova. Minden ház túl­
ságosan tömve van. A nép nem tűr minket. 
Már sok sebesült van ott. Tovább men­
tünk Tarbes-ba, a Pyreneusok közé. Ott 
ugyanez a látvány. Tovább Lamenzanes- 
ba. Sokan már lebetegedtek közölünk, 
mindnyájan a végkimerülés határáig jut- 
tottunk. Egy vásárcsarnokban tölthettük 
éjszakát a földön, hol még szalma sem 
volt. Pénzért vásárolhattunk valamit: egy 
kis csésze kávét cukor és kenyér nélkül 
a mi pénzünk szerint 35 fillérért, tojást, 
kenyeret, minden méregdrágán. Meg­
osztozkodtunk azokkal, kiknek semmijük 
sem volt, a közös sors már régen benső- 
leg egyesitett egymással. Ez borzasztó 
éjszaka volt. A csarnokot rosszul zárták 
el, az eső patakokban ömlött alá, csípős 
hideg volt és mi csak úgy könnyedén, 
nyáriasan öltözködtünk. Egy nő nehéz 
beteg lett. Akik több pénzzel rendelkez­
tek. a helyiségben maradhattak, minket 
pedig másnap tovább szállítottak. Kiknek 
nem volt pénzük, egy darab kenyeret kap­
tak első étkezéshez, melyet Flerstöl kezd­
ve a Francia állam költségére osztottak.

nagyon sokat esett. Már hetek múltak a 
szabadulás reménye nélkül. A férfiaknak 
napszámos-munkát kellett végezniük, a 
nők a zárdát tisztogatták, ablakot és lép­
csőt takarítottak stb. Ismételten jöttek 
új száműzött németek és osztrákok és 
velünk e helyen osztozkodtak a száműze­
tés kenyérén.

tóm.
podgyászt vihettünk magunkkal. A többit 
utánunk küldték. De én még semmit sem 
kaptam meg. Körülbelül 1000 németet és 
osztrákot szállítottak velem együtt mar­
hakocsikon Flers-be, Normand iába. Egy-
egy kocsiban negyven-ötvenen voltunk. 
A rossz időjárás miatt be kellett zárni a 
kocsikat, az egész úton semmit sem kap­
tunk enni. Szerencsémre az első szám­
lásnál voltam és Flers-ben. hol a rendőr­
ség már várt reánk, a többi nőkkel és 
gyermekekkel egy papnevelő intézetbe 
helyeztek el. hol a házfőnök a legszeretet­
reméltóbban fogadott, atyailag vigasztalt 
és nagy utánjárással gondunkat viselte. 
Akiket iskolákban szállásoltak el, nem volt 
olyan jó dolguk. A férfiakat még felesége­
ktől és gyermekeiktől is elválasztották. 
Egy hónapig voltunk a papnevelőben és 
megnyugodtunk sorsunkban, mert jól volt 
dolgunk.

(Folytatjuk.)

Pápai rendelet
a béke vasárnapi ájtatosságra vonatkozólag.

O Szentsége. XV. Benedek pápa mély 
szomorúsággal látja annak a háborúnak bor­
zalmait. mely mint féktelen szélvihar tört ki 
és most megszámlálhatjan fiatal életet ragad 
magával az enyészetbe, családokat és váro­
sokat dönt legmélyebb gyászba és a legvi- 
virágzóbb népeket létükben rendíti meg. A 
Szent atya azonban jól tudja, hogy az Ur 
Isten, aki fenyítés által gyógyít és megbo­
csátás által fentart. töredelmes és alázatos 
szivek könyörgésével irgalomra indítható.

Azért hívja fel és inti sürgősen U Szent­
sége a papságot és a népet, hogy bűnbánati 
cselekedeteket végezzenek az Isten büntető 
szigorát kihívó bűnök megengesztelésére 
s ezennel meghagyja, hogy az egész katlio- 
tikus világon alázatos szívvel könyörgő imák 
mondassanak az óhajtott békének az Isten 
irgalmasságától való kieszközlésére.

Ebből » czélból elrendeli a Szentatya. 
hogy úgy a székesegyházban, mint az ösz- 
s/.es plébániai és zárdái templomokban feb­
ruár 7-én, Sexagésima-vasárnap«ni. az Eu-

Egyik nap megjelent egy tiszt. Ret­
tentően pattagott és kiabált, úgy hogy a 
gyermekek sírásra fakadtak. Parancsolta, 
hogy rögtön szedjük össze sátorfáinkat., 
mert sebesültek jönnek. A háziönök vi­
gasztalt és megígérte, hogy erejéhez ké­
pest pártunkat fogja. Ekkor már jöttek is a 
sebesültek, mintegy ezren és mivel sem­
misem volt előkészítve, magunk végez­
tük nagy odaadással a szamaritánus 
szolgálatot. Aztán gyülekeztünk a kert­
ben. Itt hallottuk a lakóság üvöltését, ki­
abálását és csúfolódását: „Röpítsük a 
légbe pereputyostó! ezeket a kutyákat!" 
Egészen elcsüggedtünk. Némi idő múlva 
jött a polgármester; azt mondta, hogy a 
nép most nyugodtahb és minket, kik cso-

Aki akar, 4-5 frankért nyomorúságos 
parasztszekereken utazhattak. Utunk célja 
a 20 km.-nyíre fekvő, lakatlan, az állam­
tól elfoglalt Qaraison kolostor volt, 
melynek fenntartására azonban semmi­
sem történt és mely már csaknem romhoz 
hasonlított: belseje poros, piszkos és ki- 
dült-bedült. Csakhamar megbántam. hogy 
nem utaztam szekéren, mert nem sokára 
esni kezdett. Katonaságtól kisérve egé-

rópán kívüli egyházmegyékben pedig márciusszén kimerülve megérkeztünk célunkhoz.
Csak most kezdődött el számunkra a j -l én Fekete vasárnap templomi ájmtossá-

gok tartassa mik a következő sorrendben :szenvedés és gyötrődés igazi ideje. Az első 
magáit kezében hordva, erős katonai j ¿jje| újból nem volt még szalmánk sem. 
őrizet alatt hosszas kerülő utakon egy

Reggel a knnveiittiáh's vagy plébániai 
mise után tétessék ki ünnepélyesen a Vitát i- 
szentség és az incensado után énekeltessék 
el az -50. zsoltár Miserere tnei Dens.') a kö­
vetkező antiphonával : Pa pacem. Domine, 
in diebtis nostris. guia non est alias qui 
pugvet pro nobis nisi tu Deus noster. é> a 
következő versszak és responsoriurarnal: Fiat 
pax in \ imite ma. 1!. Et abundando in lur- 
ribiis tuis. úgyszintén a békéért való könyör­
géssel: Deus, a quo Saliera desideria . . -i

Az Oltáriszentség maradjon egész nap 
kitéve nyilvános ¡mállásra és kívánatos, hogy 
abban az iskolás gyermekek is megfelelő 
módon részt vegyenek.

Este. mielőtt a Szentség betétetnek, 
elimádkozandó a szent Rózsafüzér, a mellé­
kelt imával, melyet a szent atya maga szer­
zett a békéért való könyörgésre. Azután éne­
keltessék el a Mindenszentek ¡¡tárnája I amint 
az a római Rituálénak 1913-iki tipikus kia­
dásában a 40 órás Szentségimád ásnál elő 
van Írva. Közvetlenül a litánia után elének- 
lendő: Parce. Domine, parce populo tno : ne 
in aefermim ¡rascaría nobis azokkal a vers 
szakokkal és könyörgésekkel, melyeket a 
római Rituale előírása szerint n megpróbál­
tatások idején (in qiiaeunquo tribulatione) 
énekelni szokás1) és csatoltassék hozzá a 
békéért való könyörgés : Den*, a quo Sanda 
desideria . .

Az ájtalosság a szentségi áldással a 
szokásos módon fejeztessék he.

Hogy azonban az Úr a kegyelmeknek 
annál gazdagabb áldásait árassza, Ö Szent­
sége buzdítja a híveket, hogy járuljanak ez 
alkalommal a töredelem szentségéhez és az

Semmit sem készítettek elő a számüzöttek
talán órányira fekvő helységbe visznek. 
Az utcai gyerkőcök alávaló módon gya- 
láztak, sőt még a papok is. kik azért ki­
sértek. hogy védjenek minket. Egy raktár­
ban leltünk szállást, de a puszta földön 
kellett hálnunk, semmit sem kaptunk enni 
és csak egy kis udvarra volt szabad ki­
mennünk. A tiszt jelentette nekünk, hogy 
jó napunk lejárt, hogy nagyon szigorú 
rendeletek jöttek, miszerint minket Algier- 
ha (Afrikába) visznek és hogy minden 
pillanatban készen kell lennünk az eluta­
zásra. De a távozás késett, mert a nép 
nagyon izgatott volt.

fogadására. Minket a tisztítás munkáira 
tartottak vissza, azonban az ezekhez szük­
séges dolgokat magunknak kellett vásá­
rolni. A velünk való bánásmód leírására 
képtelen a toll. Minden szobában körülbe­
lül 40-50 személy volt. Az első héten egy­
általán nem kaptunk semmi meleg ételt. 
Azután felállítottak két tábori üstöt, a le­
ves azonban csaknem élvezhetetlen volt 
és eltelt két-három óra. míg mindenki a 
maga tál levesét megkapta. Délelőtt egy 
darab kenyér, este 5 órakor újból leves. 
Később a szabadban felállított kályhákon, 
melyeket az urak hoztak rendbe, kiki sa­
ját költségére jól főzhetett egyszerű dol­
gokat. Az árnyékszékek zárva voltak. 
Bocsánat, hogy említem. Az udvaron göd­
rök voltak vájva és ezek voltak az illem­
helyek éjjel és nappal.

Mindnyájan katonás rendet tartottunk. 
Reggel 8 órakor volt a „napi parancs." 
Mindnyájunknak sorakoznunk kellett és 
a névsorolvasásnál felelnünk:., present" 
(jelen). A népies formáért, mely itt-ott 
kiszaladt szánkon, szobafogsággal bün­
tettek. A 8 napos. 14 napos szobafogság 
általában nagyon könnyen kijárt. Egy ki­
lométernyi távolságon túl nem mehettünk, 
két óra múlva pontosan otthon kellett 
lennünk. Egy úr. ki egyszer messzibbre 
távozott. 14 napi fogságot kapott. A bete­
gek orvosi kezelése mód nélkül felületes 
volt. Két férfi és két gyermek meghalt. 
Sohasem válthattunk ruhát, sokat szen­
vedtünk a tokozodó hidegtől s még hozzá

Nagy vigasztalásunkra szolgált a ház- 
főnök látogatása, ki azonban jelezte, hogy 
nehéz napok várnak reánk. Végre mégis 
megengedték, hogy drága pénzen élelmi 
szereket vásároljunk. Néhány nap múlva, 
mihelyt megérkeztünk, a pályaudvarra 
szállítottak, marhakocsikba raktak, anél­
kül. hogy tudtuk volna, hová visz utunk. 
A nagy hőség dacára teljesen zárva voltak 
a kocsik. A nagy állomásokon szuronyos 
katonák jártak körülöttünk, úgy, hogy a 
lakosság mindjárt ránk figyelt és a leg­
durvább módon gyalázott. 56 órai utazás 
után, élelmezés nélkül, a vasúti fővonal 
mellőzésével Franciaország északi részé­
ből legdélibb részébe. Lourdesba jutottunk. 
Itt kellett maradnunk és Lourdes neve 
már maga is nagy vigasztalásunk volt 
sok szenvedésünkben.

Azt hittünk, hogy most már vége 
borzasztó utazásunknak és ki akartunk
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lőtt. s mely hantjával eltakará. menjenek 
diadalra a zászlók, melyek alatt küzdött és 
viritlyon c drága haza melynek oltárára tette 
drága éleiét. És Te kedves halottunk messzi 
idegenben, ismeretlen sírodban nyugodjál 
csendesen.-

Km lékére a folyó v\ i február hó 4 napján, 
reggel 8 órakor a református templomban 
u y á s z i s t e itt i s z t e 1 e t c t t a r ; o U a k.

Jóickonyczélu előadás a vöröskereszt 
egylet javára. Az l 'rámában Colimán inestei 
f. hó 2-áu jóiékonycélu előadást rendezett 
katonazem- közreműködése mellett igen nagy 
számú közönség és a tanuló ifjúság részvé­
tele mellett. Az előadás jövedelméből 11K) 
koronát juttatott a vöröskereszt céljaira mi­
ért is fogadja az elnökség hálás köszönetét.

Kolozsvárról egy jóakaró a papnevelő in 
rezet kápolnájának névtelenül egy kehely 
felszerelést küldött. Az önzetlen cs titokban 
adakozó jótevőnek ez utón mond köszönetét 
az elöljáróság.

A háború tartalma alatt is a monarchia 
összes vasúti és hajózási vállalatai erejük 
teljes megfeszítését igénylő, fokozott tevé­
kenységet fejtettek ki: a vasúti alkalmazot­
tak és a hajók személyzete ellenséges tűz­
ben ismételten bátorságot és hidegvériiséget 
tauusitotlak.

Ezt örömmel ismerem el és mindazok­
nak. kik a vasutaknak és a hajózási válla­
latoknak fényes teljesítményei körül érde­
meket szereztek, köszönetemel és legtelje­
sebb megelégedésemet fejezem ki.

Keit Becsben, 1915. január 12
t\:■retir Jôzitrf h. k.

OltáriszeiKséget magtikho/ vegyék. A Szent- j 
afva mindazoknak, akik a Poeniíenciatartás 
és az Oi.ariszvntség vétele után a reggeli 

esti istentiszteleten jelen lesznek, vagy
a kitett Oltáriszentség előtt egyideig imád- 
ko'ni fognak, teljes búcsút engedélyez és ad. 

Kelt Vatikánban 1915. januáriul 10 én.
Gasparr: Péter.

Engesiidlö-béke-ájtatosság
a székesegyházban.

! > Szentsége XV. Benedek Pápa ren­
de zesere t. ln> «-vn (vasárnapi tartjuk az j 
en_r-sztelő beke-ájiatosságot. A Szentatya 
mindazoknak, kik a töredelem szentségében 
megtisztulva az Oltáriszentség vételéhez já- 
rulnak. a reggeli vagy az estéli istentiszte­
leten résztvesznek. az Oltáriszentség előtt 
imádkoznak: teljes búcsúi engedélyez.

A székesegyházban szombaton este és 
vasárnap reggel t> órától kezdve a hívek 
gyónásukat végezhetik. Vasárnap reggel 8 
ómkor szenimise és közös szentáldozás a 
szvit égegyházban és az előirt könyörgések 
elv. rzése. 10 órakor az. apácák templomá­
ban "'L'/.ett szentmise után az Oltáriszentség 
nyilvános imádásra kitéve lesz d. ti. 5 óráig. 
Ez idő alatt iskolák, testületek ^/.entségimá- 
dás: végezhetnek.

Esti t> órakor a székesegx házban ke 
gvelme> fópásztorunk végzi az ájtatosságot.

Z-unora Uániel pápai prelátus >zentbe- 
sze í t mond. Szentbeszét* mán rózsafüzért 
imáokozunk es a mindenszentek iitániájá1 
a S/.entatya által szerzett könyörgéssel. Az 
ájratosság áldással végződik.

Halálozás. Múlt szombaton temették 
általános részvét mellett városunk egyik 
derék polgárát dr. Elekes \ iktor ny. cv. rét. 
esperest.

Időjárásunk télire fordult- Az ég ki 
derült, c.sikorgós fagy állott be - 
nem kell küldenünk a sárral. A hideg 8 10
K-ra emelkedett.

most már

Marosvásárhely a sebesültekért. >U-
rosvásárhelyi tudósítónk Írja : A székely 
főváros középületeinek egyik legszebbjében, 
a közigazgatási tanfolyamnak a belügy­
miniszter által átengedett palotájában a 
háború kitörése óta tökéletes, modern 
felszerelésű katonai kórházat tart fenn a 
Vöröskereszt-Egylet, amelynek elnöke Sényi 
Lászlóné. Toldalagi Anna grófnő. Az. egylet 
eddig -7000 koronát áldozott a kórházra, 

í hol naponta átlag 72 sebesültet ápolnak s 
ahol a vidék legnagyobb önkéntes női ápv- 
iógárdája működik nagyszerű kitartással és 
buzgalommal. A mamsvásárbelyi és maro>- 
tordai arisztokrata és előkelő társaság har­
minckét asszonya és leánya ápolja a \ö- 
rvskereszt-kórház .sebesültjei*. Fényes M 
kere volt az egyletnek egy jótvkonyeélu 
színpadi előadással, melynek keretében 
Antaifi Endre „Karácsonyi Alom“ <*. verses 
színdarabját adták elő füttri műkedvelők, j 

I A város és vármegye közönsége eddig 17.000 
j darab cigarettát -1000 befőttet és sok ezernyi 

fehérneműt adományozott a kórháznak 
megható kedvesség» xolt a megye legkise bb 
es legszegényebb falujának. Holtmaros köz­
ségnek adománya, ameh község elöljárósága 
egy szomorú levélben bocsánatot kert. hogy 
nagy nyomorúságuk miatt nem adhatnak 
egyebet, de mert szégyenlenék. hogy semmi­
vel se járuljanak a sebesült hősük ápolásá­
hoz. felajánlják, hogy a falujukból minden 
héten két „fehérnép" bejár a Vöröskereszt- 
kórházába .súrolni seperni. Azóta ütvén kiló­
éter távolságból, teli fagyban begyalogolnak 
a kicsi falu derék asszonyai-leányai s ver­
senyt sikálnak, dolgoznak a Toldalagi. Kissin­
ger. Bálintitt. Teleki komteszekkel. az Ugrón 
és Sándor lányokkal.

Hősi halál Csecskedy József végzett 
joghallgató, cs. és kir. tartalőkos zászlós, a 
galicziai hareztéren Bilitz. mellett vivőt üt­
közetben 1914 évi november hó 5.-én életé­
nek 2S-ik évében husi halált halt. A gyász­
jelentésben a szülök szive igy szól :

„Két hónap óta készitgeljtik eló ma­
gunkat erre a szomorú bizonyosságra, a me­
lyet a fenti sorok nekünk jelentenek és mégis 
a mi szivünk majd összeroppan a fájdalom 
súlya alatt, hiszen a mi büszkeségünk volt 
Ó. Vigasztalásunk Istennél van : vigasztalá­
sunk az a tudat, hogy : a haza minden 
előtt.

Halálozás. Szent István apostoli ki­
rályról nevezett Bendfvtiökség a maga és 
rendtársai nevében mély megillletódéssel adja 
tudtuk hogy nagyontiszíelendő P. Biru Ágos 

Mávtiális szemferencrendi áldozó pap.
életének *27.. szerzetesi éveinek 11. áldozó 
papságának 3- évében január hó 29-én Ma­
rosvásárhelyt az Liban csendesen elhunyt. 
Hosszasan, de Isten akaratában megnyugodva 
szenvedett. Szomjas lelkét a kegyesség szent­
sége. az áldásnak pohara enyhítette: ennek 
édes ize volt úti eledele a halálba is. Isten 
veled kedves testvérünk ! Betegen is a szen­
vedők. gyengélkedők legjobb atyja voltál. Ami 
és az ó imájuk szerezzenek üdvöt és ein hületet.

A német császár beszéde a haditu- 
dosiiókhoz. Mikor Vilmos német császár 
sziilutésennpja alkalmával rendezett csapai- 
diszszcmléii elvonult a katonák arcvonala 
előtt, a haditudósítók feló fordult, akik kato­
násan ti^zivb-gve várták a császár közele­
dését s a következő beszédet intézte hr.

’ zajuk :

I í.ásd Iiitn.il-' r;i-. h
•: !.. Kiv.i;«i - !.
:; T. Rúna!.- :t!V 1.
! L. iíir
5 !.. lirmi** i.

■ 30 ' .'s :.:,3 1.

H 1 1 E K.
Jo reggelt uraim ! Bókot mondok 

önöknek (ich mache Ihnen mein Kompli­
ment). önök pompásan Írnak! Fogadják 
köszönetemet : nagyszerű munkát végeznek. 
Nagyon szívesen olvasom mindig a cikkeiket 
amelyekben nagy hazafias lendület van. 
A mi embereinket itt a lövészárkokban is

Szentségimádás 7-én az irgalmas 
uóvvrek templomában lesz d. e. 10-tól este 
5-ig amikor litániával fejeződik he — a bé­
kéén lesz a könyörgés.

Az oltáregyleti pénztárba beérkezett 
Osdola : 9 K. Eucharistia társulattól: 5 K. 
Gvulafy Albert né : 20 K. Kerelőszentpál : 
.34 K B8 fill.

lelkesíti, ha ilyen dolgokat ol-nagyon
vashatnak. És még valamit, uraim ! Jegyez­
zék meg maguknak : az éli elvem ebben 
a háborúban is az. ami Skótország reformá­
toráé, az öreg Jones Knoxé volt: Mindig az 

többségben, aki Istennel tort. Tovább 
adhatják !

Gyertyaszentelő napján a szertartást 
és az ünnepélyes nagymisét a székesegyház­
ban püspök uruuk tartotta. Kolozsvárról 
hétfőn délelőtt érkezett vissza székhelyére.

A vasárnap esti ájtatosságon a szé­
kesegyházban Lestván József hittanár Tar­
tott kedves, megható szt. beszédet.

— Királyi elismerés a vasutasoknak és 
hajósoknak. A hivatalos lap közli, hogy a 
király az alább következő legfelső parancs­
iratot bocsátotta ki:

A mozgósítás és a hadi felvonulások a 
katonai vasúti hatóságok es a közlekedési 
intézetek végrehajtó közegeivel szemben a 
egfelsőbb hivatalnoktól kezdve az utolsó 
vasúti munkásig úgy a hűséges kötelesség- 
teljesítés. mint az önálló cselekvés és tett­
erő tekintetében a legmesszebbmenő köve­
telményeket támasztották, melyeknek mind­
annyian kifogástalanul megfeleltek.

— Levél Rrzemyslböl. Ujtusnádról írják : 
Múlt hó 27-én Ujtusnádra örömhírt hozott a 
posta. Péter Feri vasutas katona Przeniysí­
ből repülő postán küldte. Csak három ember 
írhatott egy lapot. Jan. 8. kelt. Feri hasonló 
jó egészséget kíván szülőinek az Istentől s 
arra kéri Juliskáját is. hogy ne búsuljanak, 
mert hál’ Istennek jól vannak. Továbbá tu­
datja. hogy ujtusnádi Imecs Béni és Kovács 
András is ott vannak és hasonló jókat kí­
vánnak ók is. II. harmadban csikbánfalvi 
Péter Náci küld Péter József atyjának és 
mindnyájoknak jókivánatokat Istentől a tá- 
távolból. A III. mezőn csaczai (Trencsénvm.) 
Johan Panak rebegi el jókívánságát édes anyai 
nyelvén szülőjének. A sárga Feldpost-kor-Legyen áldott a föld. melyre vére om-
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respondenskartet Feri rendelet«* szerint 3-íclé 
vágtuk és az illetőknek képér iába zárva cl- | Iá sunk után a Veres-Kereszt Egylet elnök- 
atrcenlíuk, hogy az az ujjnyi papírdarabon «égéhez a következő arany és ezüst tárgyak 
lévő pár diiUedezö sor nyugtassa meg a 
körülzárt kedveseikért aggódó sziveket.

Kérelem. Külföldi intézeteink példájára, 
mi is a kaioesai főgimnáziumban örükemlé- 
ker. egy márvány táblát szeretnénk azon volt 
tanítványaink nevével felállítani, akik a 
harctéren hősi halált halva elestek. Kérjük 
azért alázattal azokat, kiknek tudomására

Az aranyat vasért. Utolsó beszámo- A pap fődetlen fővel, dacolva széllel 
és hóval, prédikál — hangja ércesen zeng. 
mint bizalmátkeltő remény. A tábori pap 
kétszeresen jó pásztorunk ilyenkor, ő közve­
títi a hálánkat, félelmünket, alázkodásunkat 
az istenhez.

S oly öreg arca van a papnak Szavai 
lágyak és kellemesek, mint az anyai csókok 
— körülölelik a szivünket. Amikor azt mond­
ja : ..a hazáért", már dobban a szivünk s 
nem félünk s az erős katonából siró 
mek lesz, bizony 
a keresztények, hanem a harctéren, isten- 
tisztelet alatt a katonák.

Karácsony napján a pap misét mondott 
a harcmezőn. Minden fehér volt. havas, hi­
deg, borús a táj — varjuk károgtak a le­
vegőben s morogtak az ágyuk a távolban, 
mint mérges szelindekek. A pap magasra 
emeli a szent ostyát s a katonák a hóba 
alázzák magukat. — az ágyuk dörögnek 
szüntelenül. Száz és száz katona térdepel a 
hóban s a kehely ezüstje belevillan a borús 
levegőbe kitör száz és száz lélekből az 
Istent dicsérő éneke. „Most lett a kenyér* 
. • . s zug Istenem a szent ének s a fejünk 
fölött röpködnek a varjuk és a gránátok . . .

Haza visz a képzeletem az én kis fiacs­
kámhoz, akit ilyenkor fekete ruhás anyja a 
templomba visz s akinek ártatlan mosolyá­
ban az van benne, ami a keresztben, a pap­
ban. énekünkben van - bennünk van a

érkeztek : Izsák Vilma egy tört lánc alakú 
gviirü. Schiiser Emilia egy tört kereszt és 
arany töredék. Sehäser Brunhilda egy pár 
gyermek fülbevaló és arany töredék. Springer 
Erzsi egy pár arany fülbevaló. Cserni Béláné 
egy gyűrű és arany töredék : Hermann Ödön 
ginin. V. o.-i. egy ezüst brosstű. Granniger 
Margit egy drb. ezüst nyakék. Popp József 
i drli. ezüst lánc. Mendel Szerén egv ezüst 
karkötő. Bellák Lipótné egy ezüst lánc. 
Cuica János fögimn. VII. o.-t. egy ezüst lánc, 
Friedrich Piroska egy arany gyűrű. Papp 
Elza egy ezüst lánc, Mihailé Cornelia

gyer-
jut egy ilyen uév. velünk közölni kegyes­
kedjenek. A ni. t. sajtót is kérjük ezen 
rok közlésére, Reméljük u. i. hogy más gimná­
zium is fog minket utánozni. Ez a lelkes 
ifjúságra hatni fog. Hazafiakat fogunk ne­
velni, kik az elődök példáján felbuzdulva 
készek lesznek vérüket is feláldozni a ha­
záért. Még egy alázatos kérelmet is csato­
lunk ide. Azon újságok cgypéldanyáért (előb­
bieket is) esedezünk, melyben bővebb tudó­
sítás foglaltatik a mi halottainkról. hogy 
azt esetleg az évi értesítőben is közzé teltes­
sük. Eddig tudomásunkra jutottak a követ­
kezők : Hauschka Márton.* Petócz Károly. 
Piticz Mátyás. Ka nyű István. Lichtensteiger 
Lajos. Spildener Ferenc. A szülőket illető­
leg a közeli rokonokat kérjük, szíveskedje­
nek nekünk nyomtatott gyászjelentést kül­
deni. heg} azokat a gimnáziumban rámába

nem templomban simák

arany karikagyűrű, egy fülbevaló és arany 
töredék. Simon Józsa egy ezüst gviirü. Kas­
tély Gyuláné egy arany kereszt. Kasíaly 
Entonó egy arany medalion. Baló Lajosné 
egy ezüst karkötő, Mihály Károly né egy tört 
ezüst karkötő. Üernény Szeréna 2 K. Miloi
Düménv egy arany bross. Kelen Henriimé 
2 K. Lovag Oelberg Ernő eg}- pár arany 
kézelőgomb, Dr. Fried Ármin egy arany
gyűrű. Dr. Mandel Jakabné egy arany gyűrű. 
Mendel Pista főgimn. IV. oszt. 3 K. Mandl 
Pál főgimn. VII. o.-t. egy arany gyűrű. 
G id ai i Teréz egy arany gyűrű és egy töre­
dék. Haraly Béláné egy arany gyűrű és 
arany töredék. Balázs Ferenc dr. kanonok 
egy 10 K ás arany. Szeníiványi Józsefné 
egy arany inggomb *js egy drb. niilenium. 
korona. Dávid Sári egy arany fülbevaló és

kitegyük. Igazgatóság. Kalocsa. Pest megye. 
Fögvmnázium.

A hús kérdés. A Házinyulten} észtök nagy. nagy hit. hogy elszakadt ágai vagyunk 
a végtelen tölgynek, mely a paradicsomban 
szere tetet susog.

Könnyesek a szemeim nem iront tovább.
írta egy tiszt. 

Henyélés a hadisegély árnyékában. A 
„Gazdaszövetség“. a Magyar Gazdaszövetség 
hivatalos lapja Írja:

Nagyon sajnálatos, hogy akadnak olyan 
családok, amelyek a hadisegch birto­
kában henyélnek, nem akarnak dolgozni. 
Tudunk olyan eseteket is. hogy a birtokos 
a bevonult béres, vagy gulyás minden kon­
vencióját kiadja az otthon maradt családnak, 
lakásában meghagyja s ennek dacára sem 
akar annak egyetlenegy, bár különben tel­
jesen munkabíró tagja sem dolgozni a 
bevonult családfő helyett, hanem utalnak 
arra. hogy elég pénzt kapnak az államtól, 
nincsenek rászorulva a dologra. Komoly tü­
net ez és fájdalom, nem szórványos. Ha 
ezrek és százezrek henyélnek akkor, ami­

mozgalom sikerét elősegíti az. hogy egy lel- kor dolgozni kellene, ne várjunk ter­
kes magyar katholikus hölgy, Matusz Istváimé mést. A had segély nem arra való. hogy an- 
i ti gyen telket ajánlott fel a kápolna céljára, nak árnyékában munkabíró emberek henyél- 

Hirdetmény. Gyulafehérvár szab. kir. jenek, ezt meg kell akadályozni a közérdek 
város tanácsa ez. utón teszi közhírré, hogy szempontjából. Ha másként nem lehet, ott, 
a város képviselőtestülete múlt 1914. év ahol munkabíró tagjai vannak az otthonha- 
december hó 29-én tartott, részleges tiszt- | gyott családnak, a hadisegélyt a hitelszüvet- 
ujitó ülésében a megürült rendörtiszi állásra 
egyhangúlag Mi helyes Károlyt választotta 
meg. A képviselőtestületnek e határozata 
ellen ezen hirdetmény keltétől számított 15 
napok alatt Alsófehérvármegye törvényható­
ságához czimzett, tanácsunknál benyújtandó 
felebbezésnek van helye. Gyulafehérvár szab. 
kir. város tanácsa. 1915. január hó 20-án.

Drs/.ágos •'■v/.övcist'gének (Budapest. Csillag­
hegy) választmánya ülésén foglalkozott a egy tört aranygyűrű. Dávid Manci egy ezüst 
német fóldmivelési miniszternek a mezógaz- I zsuzsu és lánc töredék. Fiilöp Ernőn*'* e»v 
dasági kamarákhoz intézett leiratával, amely- | egy aranygyűrű. Andrási Alai ár egy tört 
ben fölhívja ezek figyelmét a háziuyulte- | aranygyűrű. Sonnenschein Simon egy arany 
nyvszies fontoságára. A háború szükségle- ¡ és k<-r ezüst fülbevaló, B:i<lenbieker Johanna 
tere ugyanis feláldoztuk marhaállományunk egy ezüst óra. Visio György 3 K. Visio Ma­
nag} részét s igy előreláthatólag nagy hiány ria 5 K. Szón rag Viktor 5 K, László Ákos 
fog ijeáliani a húspiacon. Mig a marha csak 3 K. Szentpéteri Jánosné 3 K. Matia Jonelné 
4 tv múlva vélik reprodukáló állapotba, a egv ezüst karkötő. 11 adra va Adolfné egy 
a hiziiiMil mar egynéhány hónap alatt szol- ezüst tánc. Beer Anna 3 K, Dimitrovits 
gálfathar nagy nienyiségii vágó állatot. A Brigitta egy ezüst lánc. Dobni irma egy 
há/.iuyultenyészt* s fontossága tehát fokozott ezüst karkötő. Kontár Nathali egy aranygyűrű,

Kezdi János egy arany medali keret. Bunea 
hadnagy 5 K.

Magyar hitközségek szervezése Ameri­
kában. Neurihrer Ödön volt brassói plébános, 
jelenleg az amerikai magyarságnak lelkes 
munkása. < imhmatihaii magyar hitközség 
szervezésén fáradozik. Chagrin Falls-ban la­
kó véreink is szervezkedni kivannak. A

mértekben lép most előtérbe.
Felszólítja ezért a Szövetség az. összes 

nvultenvésztőket és gazdákat, hogy a nem­
zeti érdekre való tekintettel fokozott mérték­
ben fogjon a tenyésztéshez.

A maga részéről minden tekintetben 
rendelkezésére áll az érdeklődőknek.

Köszönettel vette tudomásul ezenkívül a
választmány :t Magyar kir. honvédelmi mi­
nisztérium had segély ző hivatalának leveléből, 
hogy nemcsak a Szövetség maga adta át 
saját gereznáit katonáink céljára, hanem 
tagjai ezen a téren is áldoztak a haza ol­
tárán.

Halálozás. Dr. Setz Kurt Frigyes gyu­
lafehérvári kir. járás bírósági jegyző. Alsófe- 
hérmegye törvényhatósági bizottságának és 
Gyulafehérvár szab. kir. város képviselőtes­
tületének tagja, életének 30-ik, boldog há­
zasságának 3-ik évében hosszas szenvedés 
után folyó év és hó 5-én hajnali 1 órakor 
a haldoklók szentségeinek áliitatos felvétele 
után az Urban elhunyt. Földi maradványai 
folyó év. és hó 6-án d. u. 3 órakor a 
rom.
helyi cs. és kir. helyőrségi sirkertben levő 
családi sírboltban elhelyezték. Lelke üdvéért 
az engesztelő szentmise áldozat folyó év és 
hó 8-úii reggel ValO órakor fog a várbeli 
székesegynázban az Egek lírának bemutat­
ón*. Nyugodjék bébében!

kőzetben kell elhelyezni a bevonult családfő 
nevére, ott tőkésíteni hogy amikor visszajön, 
ő is élvezhesse azt. Fel kell világosítani a 
munkabíró s előbb rendesen dolgozó segé­
lyezetteket. hegy az államnak is vannak 
szemei s ha henyélésüket észreveszi, hama­
rosan rájön erre a gondolatra s akkor kény­
telen kelletlen dolgozniok kell. Milyen vég­
zetes csalódást érez majd az a családfő, 
ha visszatér a harcból és egy henyélő csa­
ládot talál otthon, amely a hadisegélyt, bár 
erre nem volt rászorulva, az utolsó fillérig 
felélte, mert nem dolgozott. A falu vezetői­
nek kötelessége, a gazdakörök és a szövet­
kezetek vezetőinek a feladata, hogy ott. 
ahol erre szükség mutatkozik, világosítsák

Dr. Roska Miklós, polgármester.
Háború és a lélek. Megható az isten- 

tisztelet a harcmczőn- Az oltárt — ha lehet a 
bakák — felvirágozzák, feldíszítik lelkűk Ízlé­
se és hite szerint. Van olyan katona, aki az 
oltárdiszitéshez úgy járul hozzá, hogy a 
Szűz Mária kép alá függeszti arai»} cs ezüst 
vitézség! érmeit.

kát h. egyház szertartása szerint a
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Nemcsak hogy Önmaga jnt ezáltal friss i nak. Jézusról szól a köny. Aki a szomoiúak 
főzelékhez, amelyet különben drága pénzen vigasztalója, a meggyötört emberiség egye­

düli reménye. Jézusról, az örök témáról ! Az 
ö dicsőséges életét, n megváltás történetét 

eljövetét. és az

fel a segvivzetteket. milyen szomorú követ­
kezményei lehetnek a segélyezéssel való 
viszaélésnek. Városunkban is megvan ez a 
jelenség, hallottunk róla : bizonyítéka ennek 
az, hogy munkára férfit, azszonyt vagy egy­
általában nem. vagy horribilis napszám mellett 
lehet kapni : koldusunk az van elég. az 
egész környék központja vagyunk : minden 
esetre az könnyebb foglalkozás : mint a 
munka.

kellenne vásárolnia, hanem még vásárra is 
küldhet, ami által a közélelmezéshez hatá-

és első és második 
utolsó Ítéletet mondja el a poezis szilié« 
nyelvén. Különösen az első rész lelket eny­
hítő olvasmány. A bűnösöket szeretettel foga­
dó, betegeket gyógyító, holtakat feltámasztó 
Jézus csodálatos erővel hat reánk. Vigaszta­
lás, bátorítás, szeretet árad ki a sorokból. 
Mohó vággyal olvassuk, hisz" a lelkünk a 
háború okozta sok szenvedés alatt kínlódik.

sósán hozzá járulhat.
A következő főzelékeket lehet már

mostan bevetni: kelvirág. ke), kalarábe. sa­
láta nyári-endivia ós hónapos retek. Ezek a 
zöldségnemiiek meleg, félmeleg iivegházak- 
ban és melegágyakban jól tenyésznek.

Sárgarépát, petrezselymet, hagymát, 
feketegyökeret, parajt kedvező időjárás ese­
ten már február hónapban szabad földbe 
lehet vetni.

— Felhívás. A budapesti kir. magyar 
Tudomány-egyetem Hittudományi Kara a je­
len tanévben a Horváth-féle alapítványból 
jutalmazhat oly egyházirodalmi jeles és 
hasznos miiveket, melyek az 1913. és 1914. 
evekben magyar nyelven jelentek meg. A 
megjelent müvek beküldés nélkül is pályáz­
nak ugyan mégis az eljárás megkönnyítése 
t-s esetleges feledés elkerülése végett felké­
rem az iiieiő szerzőket, szíveskedjenek a 
nevezett időben megjelent egyházirodalmi 
müveik egy-egy példányát a Hittudományi 
Kar dékánjához legkésőbb március 1-ig be­
küldeni.

gyötrődik.
A második rész Jézust, mint örök bírótHa a borsót januárban faládikába ültet­

jük márciusban már bátran kiültethetjük a 
szabadba.

mutatja be. Itt érzik legjobban költői tehet­
sége. Az egyház tanát megkapó és erőteljes 
beállításban adja elő Meglátszik ugyan a 
nagy klasszikus minták hatása, főleg Dante, 
de minden, amit mond sajátos egyéniségé­
nek varázsában jelenik meg. Nemcsak a 
magyar irodalom határozott nyeresége, ha­
nem a világirodalomnak is tudomást kell 
róla szerezni.

Egy magyar apáca irta és az Angol- 
kisasszonyok bpesti intézete adta ki. A szer­
ző erős. sőt tüzes hazafias melegséget bele­
vitte az egyes részekbe és ezek az egész 
műnek legértékesebb részei. A kik hivő és 
jámbor lélekkel olvassák, a legnagyobb örö­
möt fogják benne találni. A lelkek most fo­
gékonyabbak a vallásos eszmék befogadá­
sára. azért szivünkből óhajtanok, hogy min­
denhová eljusson és művelje a vallási rene­
szánsz munkáját, annál is inkább, mert a 
tiszta jövedelmet, a sebesültek és hátrama­
radottak javára fordít ja a kiadó intézet. < V.

Kiadóváltozás. A Havi Közlönyt a prak­
tikus teológiai irodalomnak előnyösen ismert 
XXXVllf. éves munkását eddigi kiadójától 
Dr. Czapik (ívnia temesvári theol. f. iskolai 
tanár vette meg. Az uj kiadó kinek nevo a 
theologiai irodalomban előnyösen ismeretes, 
a lapot kiváló és neves munkatársak segé­
lyével fogja folytatni. Munkatársak közül 
megnevezetniük: Dr. Vass József, Dr. Nutter 
Antal. Dr. Habura László. Fieber Henrik. 
Dr. Mester János, Dr. Saly László. Dr. Si­
pos István. Járosy Dezső. Kovács István. 
Dr. Kovács Sándor. F. /ad rave ez István. 
Dr. Császár Jó széf, Dr. Hám Antal. Dr. 
Horvath Jenó, Mayer Kér. János. Dr. Luttor 
Ferencz. Dr. Csepregi Imre. Fiedler István, 
Hügel Antal, Hodács Ágoston. Dr. Korner 
József. E nevek szép jövőt Ígérnek a lap­
nap. melynek kiadóhivatala Temesváron, 
szemináriumban lesz

A kelvirág káposzta és kel áttelelt 
palántáit márciusban kiültethetjük a szabad 
föld barázdáiba.

Burgonya könnyen csíráztatható és a 
kert védett helyeire kiültetve hamarabb hasz­
nálható.

Hogy lehetőleg korán nagymennyiségű 
zöldséget termeszthessünk, főleg a meleg 
ágyakra kell különös súlyt fektetnünk.

Nagyon kevés befektetéssel itt nagy ered­
ményt érhetünk el még kis kertünkben is. Akár­
milyen egyszerű deszkaláda ablaküveggel és 
elegendő ló es telién trágyával (amely to­
vábbra is földünk előnyére válik megfelel 
ennek a célnak. Az ablaküveg helyett szük­
ség esetén olajos v. zsíros pa¡livrai befont 
fakereteket is használhatunk.

Kertecskénk vagy kis földünk, mely 
eddig csak örömünkre szolgált járuljon hoz­
zá most családunk és ha lehet embertársaink 
megélhetésének megkönnyítéséhez.

Előrelátó beosztás, szeretetteljes gon­
dosság itt szép eredmények eléréséhez 
vezet.

Budapesten. 19lő. január hó 27-én.
Mihály fi Árkos dr. s. k. 

hittudományi dékán
— Tallózások 338,000 dollárt gyűjtőt* 

tok. Amerikában a harctéren elesett magyar 
katonák özvegyei és árvái részére. A föld­
rengés is óriási emberáldozatot követel 
magának. így 1703-ban Japánban 200.000 
1755-ben Liszabonban 30.000. 1693-ban Si- 
ciliában 100,000.17s3-banKalábr iában60.000.
ember pusztult el földrengés következtében. 
Ismeretes az 1906-iki San-FrancLkói és az 
1908-iki Messinai földrengés. Most a sor 
Közápolaszországnak egyik virágzó vidékére 
jutott es 40.000-nél több emberéletet köve­
telt a megmozduló föld. Megközelitő pontos 
számítás szerint Magyarországon 830 ezer 
«salad napi 1.300,000 korona hadisegélyt 
kapott. A pénzügyminiszter rendeleté értel­
mében a 20.000 koronán felüli jövedelmi 
adóra a hadi pótadó kivetése az 1914. LXYl. 
t.-c. alapján jan. 1-én életbe lépett. Nem 
kis főfájást okoz az ujságcsinálóknak. hogy 
a papiros ára 100 kg-ként 3 -4 koronával 
emelkedett. Franciaországnak 70.000, Angliá­
nak 20.000. Németországnak pedig 30.000
katonai automobil ál] rendelkezésére. NY. 
Benedek pápa 2.fHHDn'r) lir.it adott a föld 
rengés által sújtottaknak, a lengyelek segé­
lyezésére nedig 10.000 lírát.

Felvilágositá-sal és tanáccsal mindenkor 
szívesen szolgál A .Női segély a habomban"’ 
Gyümölcs és főzelék alosztálya Wien IX. 
Boltzmanngasse 12. Budapest ü. Ákos ut- 
cza 16

IRODALOM
Most jelent meg: Harcos Idők. Haza- 

I fias gyermekjáték, három felvonásban. Irta: 
; ifi- Kárpáti Endre. Egy füzet ára 40 fillér. 
: Az előadás n;n«lezé->fhez. v'.íik séges 10 füzet 
! ára 5 korona. Márciusi ünnepélyre kiváló 
i mű.sorszám. Kiadja a „Dunántúli Hírlap."

Megrendelhető a „Dunántúli Hírlap"
¡ kesztöségénél. Győr.

Mária-Kongregáció. Hitbuzgalmi képes 
havi folyóirat. Szerkeszti Hangba Béla S. J. 
'Megjeleli havonként egyszer.) Előfizetési 
ára : tömegesen rendelve (20 példány) egy 
évfolyam 1 korona, külön rendelve 2 korona. 
Szerkesztői g és kiadóhivatal : Budapest. 
Vili.. Mária-ntra. 25. 
most jelent meg gazdag és változatos tarta­
lommal.

KÖZGAZDASÁG.

Háború és kertészet. Szerkesztői üzenetek.
Tisztelettel kérjük, hoy y a kik 

az előfizetés iránt méy nem intézked­
tek és a kiknek régi hátralékuk is 
ran, szíveskedjenek az intézkedésit köt 
m iei öhh megfen n i.

Egy hivőnek. Helyben, azt hiszem most 
a teli hónapokban nem lehet panasza, hogy 
_a mise hosszú*-: meri mu.-i vsai: csendes 
szr. misék vannak vasáruin nnk< rt a 
kesogyházban. Különben Örülünk, hogv érdek­
lődik az istentisztelet ügye iránt. Látja, hogy 
plébánosunk mindent megtesz, hogy híveinek 
igényeit kielégítse. Máskor is keressen fel 
somival.

Ne csak azok szolgálják a hazát, kik 
az ellenséggel küzdenek, hanem mindannyian, 
akik itthon maradtunk s othonunkat. kiesi 
vagy nagyobb kertünket élvezzük.

A háborús események folytán tavaszai 
lényegesen kisebb lesz a zöldségnemiiek. s 
igy mindenféle friss főzelék behozatala. 
Ez annál súlyosabban fog érintem bennün­
ket mert hiszen akkorára a konzerv- és 
hüvelyes főzelékek, valamint a rizskása a 
hadbanállók nagy fogyasztása folytán nagy­
jában elfogytak.

Hazafias munkát végzünk tehát, lia az 
élelmiszereket lehetőleg szaporítjuk. Minden­
ki. akinek kertje és alkalmas berendezése 
(üvegháza. melegágya) van. kötelességének 
kell. hogy érezze, hogy ezeket főzelék ter­
melésre már jókor kihasználja.

Legújabb száma

szé-
..Jézus-. Irta egy honleány. Kiadja az 

Angolkisasszonyok bpesti „Sancta Maria" 
intézete a sebesültek és hátramaradottak ja­
vára. Bpest. 1914. Apostol-nyomda. Ára 3 
K 20 f. Karácsonykor egy széles körben 
érdeklődést keltő könyv jelent meg a nyil­
vánosság előtt, amely Arról szól. Aki immár 
2000 éve hogy a világtörténet, középpontja. 
Akinek elkeseredett ellenségei és odaadó, 
vagyont, gazdagságot, hírt. dicsőséget, min­
dent. még az életet is feláldozó hívei

Lövészárkokból nem vált be. Próbálja 
még egyszer küldeni. Isten óvja és védel­
mezze.

B. T. Helyben, \erse most nem ütötte 
meg a mértéket. Érzelgős.

B. Az iszákossá" ellen tika nincs. 
Kigyógyitására az illető akaratereje szükséges. 
Forduljon Szabó György esperes úrhoz

pa

\ it n-



SI Feltűnést kelt a teljesen lét- 
¡P ható irásu eredeti amerikai

%

I
¡Ifi

FOX-irógép L
£l|§lillF.jj

Díjtalanul bárhol bemutatom.
I IRÓGÉRKELLÉKEK : szénpapir, szallagok, írógéppapírok 

*' ,, különféle gyártmányuakat, eredeti gyári árban 
állandóan raktáron tartok.

legújabb modellje.

ü
Ügyvédeknek és hivataloknak részletfizetésre Is szállítok.

KÖZMÜVELÖDES 7

közszolgálatban nem állók pedig lak­
helyükre nézve illetékes Főispán utján 
1915. évi máreiius hó 13-ig bezáró­
lag Gyulafehérvár város polgármeste­
réhez nyújtsák be.

Nagyenyeden, 1915. február 2-án.

Alsófehérvármegye Alispányától.
Sz. 1014—1915.

alisp.

Tárgy: A helyhatósági városi állator­
vosi állás betöltése.

Pályázati hirdetmény. Br. Bànïïy Kázimir
alispán.A harctéren szerzett betegség kö­

vetkeztében történt elhalálozás folytán 
megüresedett Gyulafehérvár városi 
helyhatósági állatorvosi állásra ezennel 
pályázatot hirdetek.

Ezen állás évi 1400 korona azaz 
Egyezernégyszáz korona kezdófizetés. 
480 azaz N’égyszáznyolcvan kor. lak- 
pénz, 2000 azaz Kettőezer kor. szem- 
ledij, 2011 azaz Kettőszáz kor. fuvar­
átalány, 100 azaz Egyszáz kor. bér- 
kocsidij és 180 azaz Egyszáz nyolcvan 
kor. rituális vágásdij, összesen 4360 
azaz Négyezerháromszázhatvan korona 
élvezetével van egybekötve.

A minősítést illetőleg utalok az 
1888. évi VII. t.-c. 117. Ï. és 
vezeti szabályzat 19'2. §-ban foglaltakra.

Felhívom mindazokat, a kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy a tör­
vény szerinti minősítés és eddigi szol­
gálatukat igazoló bizony ¡Lyányukkal, 
születési anyakönyvi kivonatukkal fel­
szerelt pályázati kérvényeiket a köz- 
szolgálatban állok hivatal fönökjiik,

Megbízható kath. cég !
A pécsi országos kiállításon 

arany éremmel kitüntetve.

f^uzsinszky Béla
oltó repito

PECS, Tábor-utca 4. sz.

0
r

a szer- Géperöre berendezett műinté- 
zetében olcsón készít bemuta­
tott rajzok szerint oltárt, szó­
széket, padokat stb. Szállít tel­
jes templomberendezést és el­
vállal régi oltár és szószék 
aranyozását és szob­

rok színezését.

Most jelent meg !
Kapható a Püspöki Lyceum! 
könyvnyomdában Gyulafehérvárt

WúLíi mX

ilülf fi háború
i képes króni kajaa;Sf*. TT

Az 1914 ik évi háború 
Szamos képpel és térképpel.

Szerkesztette : HAZAI HUGÓ. ..Az Őrszem.“ 
című katoi! i lap szerkesztő" c.
I. füzet. Ára 40 filler.

A további füzetek kétheti időközökben iogi.uk 
:i egielcmii

Postán bérmetve zállitva egyes füzetek 45 lili. 
4 tüzet egyszerre szili it va füzetenként 40 fillér. 

A pénz előre beküldendő !

o
AZ EGYES nyelvtanok ¡o
FÜZETBEN TEUESEKd^Oyh r ... -
DíSZEó VASZCnWPPASAN ^.V .

EGYBE6YUJTVe£|\v' }mäÄ !

KAPHATÓ :
/ SCHASER FEREpeZ

ccpirkeresk- <5'julcftfférvór.

á&mmmmmmmmmmmm

I Sçhâser Ferenc, Gyülaíebérvár
r. i rrr.-rir*... rrérrr.rr.. : r.rrr. rfrrrrr:

TKI.KFOX 
, 16. SX AM ?-

1915. február 6.

Oyergy őszen tmiklós. Lehetne ráhatni n há­
borús időszakkal és — a gyakori gyónással 

S. S. Gy. Örülünk, hogy az ottani oltár- 
egylet tevékenysége a gyakori áldozás. Ez. 
csakis ez teszi az egyletet életképessé. Üdv.

K. Ha elveszett férjének küldött cso­
magja. sajnos a mit dec. 8-án küldött, nem 
reklamálhat. A felszólamlást a postahivatal 
el sem fogadja

Helyben. Nekünk kötelességünk a ba­
jokat szellőztetni és szóvá tenni. A javulás­
nak mi örülünk legjobban. Máskor is szóvá- 
teszünk mindent. Bizony a háborít a vissza­
éléseknek is meleg ágya. Máskor is — szívesen.

Gy. Forduljon a Vereskereszt Tudako­
zódó Irodájához Budapest. IV. Klotild pa­
lota. írhat oda 
postával viszik.

Z. Foglyok gyámolitó iroda : Budapest, 
IX. Üllói-ut 1. Bélyeget nem kell mellékelni. 
Oda küldheti adományait is.

N. Az adójának első részletét február 
15-ig be keli fizetni, mert különben megfi­
zeti a késedelmet. A mostani viszonyok kö­
zött. mikor az államnak annyi fizetni valója 
van. csak fizesse mindenki az adóját.

Sorsjegy. A sorsjegyek húzásáról pon­
tos útbaigazítást ad a Testi Magyar Kér. 
Bank naptára. (V. Fürdő u. 2.) Forduljon oda.

Pléb. Bizony nagyon nehéz uj Breviá­
riumhoz jutni, mi már dec. 15-én megren­
deltük s még most sem kaptuk meg. Türelem.

Levéltöredék. „A inai chaotikus idő­

Krak ko onnét repülő

szakban kettőzött erővel lobogtatjuk az 
Eucli. Zászlóját s elég szépen hódit a lel­
kekben".

Többeknek. Intentiókkai most rendelke­
zünk. Mindig be kell nyújtani az elvégzési 
bizonylatot, addig nem küldhetünk.

fllRDETSÉEKæ m
jutányosaiban lel ve­
tetnek a kiad;.ban.

©
Fleischer János @

(Keresztény kathollhus cég.) (¡g 
egyházi ruha és reverenda szabó (<s 

S) PÉCS, Ferencleh-uca 9. sz. (<$

3;

Évek hosszú gyakorlata képesít a 
legjobb szabású, minőségű és ti 110- 
maii kidolgozott reverendák és ci- .a 
mádák, papi civil öltönyök előáll!- 
tására. Üzletemet első sorban IEgyházi ruhák®

© készítésére rendeztem be. Min- 
dennemü egyházi ruhák: casulák 
pluvialék velumok. baldachinumok 
minisztráns ruhák zászlók, lobo­
gók. karingek, álbák. kehelyruliák 

stb. készíttetnek.
Nem kell sem Budapestre sem 
Becsbe menni. Üzletem verseny- 
képes minden pesti vagy bécsi 
céggel úgy szabászat, mint ár és
minőség tekintetében. — Tessék 

meggyőződni róla.
Egyházi ruhák javítása olcsón és 
iól eszközöltetnek. — Költségvetés 

és árjegyzék ingyen! 
Személyesen is megjelenek.

12 16*- 26
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mmmmm Katholikus családok lapja !smmmm§m<&

„E L E T“A

S VILÁGHÁBORI : s«:? Képes heti folyóirat. Előkelő színvo­
nalon szerkesztett szépirodalmi ké­
pes lap. Nem hiányozhatik egyetlen 
katholikus intelligens család asztalá­
ról sem. Szerkeszti jeles katholikus 
Írók gárdája élén Izsói Alajos. Előfi­

zetési ára egész évre 20, félévre 10. 
negyedévre 5 K. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal. Budapest, VII., Damja- 
nich-utva 50. Jó lélekkel ajánljuk a 
változatos tartalmú, aktuális képek­
ben gazdag folyóiratot közönségünk 

figyelmébe s támogatásába.

mképes krónikája.
A világháború összes eseményeinek hó és érdekfeszitő ieirasa

kitűnő írók tollából, rendkívül sok érdekes képpel, g
Megjelen minden csütörtökön.

m

:**& >•ifi Hetenkint egv füzet jelenik meg.

Vidéki megrendelések csak utánvétéi vagy a pénz 
«I küldése elleneben eszközöltettnek. Egyes füzetek beküldéséért minden ígj 
B füzetért 5 tiller, 4 füzet egyszeri küldésért 10 fill, póstadij fizetendő, *g 
36 Eddig 7 füzet jelent meg.

Egy füzet ára 24 tiller. Jgt 
előzetes be-

&

m
Fehér vászon- és lenrongyok

bármily mennyiségben vételnek : 
Schäser Ferenc könyvnyomdájában.

Kaphatók: ApS^&rdiban

m hmm wmmmme amz'm

1 Harcztéri térképek;
E Antwerpen. Lüttich és Namur 

várainak térképe . .
Osztrák-Magyar. Német és Orosz

határszéli részek térképe . 1.20 f. !

00 f. 
1.40 f. 

72 f.

Paris és környéke . .
Középeurópa . . .
A Iranczia-német hareztér 
Szerbia térképe . . .

60 f.

megrendelhetők

FereiivzSvliifcsvr
fg

könyv-, papír- és i r ószer kereskedésében
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A plébániáknak rs lelkészi hivatalok­
nak szükséges összes13

m Egyházi nyomtatványok |
j|] valamint a zárszámadásokhoz szükséges m
5! mH E L A I I O K15] ’S!

kaphatók a Püsp. t>yc. köynvnyom- 
dájában Gyulafehérvárt.

151 ei

151 H
tsual Bűn tsillsflnD

Nyomatott a Püspöki Lyceum! könyvnyomdában (Scliasrr Perene) Gyulafehérvári.


